

# ■八年前,不幸的他刚出生就被遗弃在丹阳镇,险些冻死 ■现如今,养父给了他幸福,却因为上不了户口面临辍学 兔唇儿:爸妈,能否帮忙爱我一次

8年前,一个刚出生的兔唇男孩被遗弃在南京江宁丹阳镇,眼见要被冻死时,收废品的安徽阜阳农民李彩宣经过,将他抱回了家。虽然家里已有两儿两女,李彩宣仍将他抚养长大,并治愈了他的兔唇。今年9月1日,孩子在句容上了一年级,但由于没有户口,即将辍学。昨天,走投无路的李彩宣带着孩子来到南京,想找到孩子的父母,“帮着开一个出生证明,把户口上上,以后绝不会来打扰。”



父子俩从上午站到下午,也没得到孩子父母的消息  
实习生 王运 摄

李彩宣记得很清楚,那天他经过一家理发店门口,在对面一个稻草堆下,发现一个弃婴。婴儿被两条毛巾裹着,外面还裹着一件黄底水白色花纹的女式风衣。打开一看,里面除了60元钱外,连个字条都没有。这是一个男孩,兔唇,脐带还在,显然是刚出生就被扔在这里了。

围观者虽然多,但没人去抱孩子。眼见孩子要被冻死,李彩宣把他抱了起来。回到租住的房子里后,李彩宣把孩子包进被子,在七八个盐水瓶里装满热水,捂了几个小时,孩子才哭出声来。房东老太太送来给孙子喝的奶粉,李彩宣又上街买来衣服和奶粉,然后去了当地派出所。“值班民警给了我50块钱,说过几天就是春节了,孩子的父母一时不好找,你好人做到底,先养着孩子,等过年后再来。”

## 借钱治愈孩子的兔唇

但春节后,孩子的亲生父母还是没能找到,李彩宣决定把孩子抚养大,他和妻子把孩子带回了老家。但在利辛孙庙乡,当地政府工作人员误认为李彩宣是在外面超生了一个孩子,拒绝给孩子上户口,这一拖,就是8年。这8年间,妻子离家出走,至今没有回来。孩子四五岁的时候,他申请了国家补助,又四处借钱,花了两万多,分两次给孩子动手术,治愈了兔唇。

几年前,李彩宣来到句容,把小忠也带来了。李彩宣亲生的两儿两女先后成家,小忠则跟着养父一起捡废品。今年9月,小忠成了句容市葛村小学的一年级学生。

## 想找孩子父母开证明

“我喜欢上学。”小忠咧着小嘴笑着说。他扳着手指数了一下,开学至今三个星期,“我得了一个五角星、三个笑脸,还有一个大拇指。”但开学至今,学校一直要求李彩宣尽快把户口办好,前天,学校一连打了三次电话,“如果再不办好,孩子就不能上学了。教育局有规定,老师说他也没办法。”李彩宣说。

无奈之下,李彩宣带孩子来到南京,因为金宝大市场的客车有开往丹阳镇的,他就在这里举着红布,希望有丹阳镇的人能看到。“孩子父母估计就是附近村子的。”李彩宣说,刚捡到孩子时,他去附近医院打听,也到附近村子找过,并找到了一户人家,女主人刚生过孩子,头上还裹着坐月子用的头巾,“但她不承认。”

“现在就想找到孩子的生身父母,请他们开个证明,把孩子户口上了。”李彩宣说,如果对方想要孩子,就给他们,如果不想要,他继续抚养,绝不会再来打扰。小忠早已知道自己的身世,但喜欢爸爸,“我不想走,我想和爸爸在一起,我想上学。” 快报记者 常毅 实习生 王运

## 风雪中捡来兔唇男孩

昨天上午,江宁金宝大市场门前,一个中年男子带着一个男孩,举着一块红布,上面写着,2003年在江宁小丹阳捡到一个男孩,现年已8岁,但多次申报户口,都未能批准,不能入学,希望好心人帮他解决入学问题。

“我叫李彩宣,46岁,安徽阜阳利辛人。”男子拉过身边的男孩说,这就是他收养的孩子小忠(化名),已经8岁了。小忠手里拿着一本新买的动漫书,看得很入神。

8年前,李彩宣在江宁丹阳镇收废品,“那天是腊月二十六,阳历是元月28日,还下着雪。”

■她也是不幸的,但父母的关爱让她觉得很幸福

## 女孩患白血病,家人卖房筹款

感谢社会援助,母女想要捐献遗体

17岁的女孩王莹今年7月底被查出罹患白血病,父母为筹钱治病,准备卖掉房子。出于对社会援助的感恩之情,母亲昨天递交了志愿书,愿在身故后捐献遗体。王莹也想像母亲一样,希望自己以后也能通过遗体捐献的方式,为医学研究作出一点贡献。

## ■不幸 背痛竟是白血病前兆

17岁的王莹是江苏省广播电视学校电视节目班3年级的学生,平时活泼好动,身体很好。今年7月底,王莹发现背部疼痛,妈妈带着她去医院检查。医生怀疑王莹是肩周炎之类的疾病,让她注意休息。王莹换了一家医院就诊,专家觉得王莹的“背疼”有蹊跷,随即让她做血液检查。血象指标显示,王莹患上了白血病。随后,王莹住进了鼓楼医院接受治疗。

生病后,王莹的身体虚弱,抵抗力很差,肺部感染一直咳嗽不止。9月上旬,她的感染症状严重起来,一度高烧不退,多次昏迷。医生下了病危通知书,还告诉家人,王莹的白血球急剧降低,几乎丧失免疫力。王莹从普通病房搬进了无菌舱。

## ■救命 离异的父亲要卖房

经过在无菌舱里12天的治疗,王莹的病情略有好转,又搬回到普通病房。在无菌病房里,最多的一天药费超过1万元。王莹的父母都是普通工薪族,这样高额的花费给家庭带来极大的负担。而且王莹的家庭情况特殊,父母离异后,她和母亲搬出来生活,几乎没有积蓄。

女儿病危,让原本疏于联系的父母又经常见面。他们商量后,父亲主动承担下治疗费用,并表示愿意把东井亭附近的一处房子卖掉,以供女儿治病。

按照市价,这处二手房大约能值70万元,可以支撑一段时间。但让他们担心的是,二手房市场近来交易清淡,这处房子交

给中介挂牌一周,还没能卖出去。王莹的父母表示,如果快报的读者中有人正准备在城北买房,不妨先看这处房子。“如果能把这个房子买走,可就帮了大忙了!”

## ■感恩 母女都想捐献遗体

“我病好了还想回学校。”王莹躺在病床上说。前几天,班上的同学来看她,还给她带来了捐款,她哭了。她告诉记者,这么多同学帮助自己,之前根本没有想到。来自社会的援助让病床上的王莹感到温暖,家人更是万分感激。王莹的母亲昨天去了南京医科大填写了一份志愿书,想在去世后捐献遗体。王莹的母亲说,“社会上这么多好心人帮助我们,我们实在无力报答。我就想通过这种方式作出一点贡献,报答社会,报答这么多好心人的恩情。”

王莹知道母亲的举动后,也想递交一份捐赠遗体的志愿书,她也觉得,哪怕自己以后病故,捐赠遗体也能为医学研究作出一点贡献。王莹妈妈说,她尊重女儿的愿望,也为女儿的想法感到自豪。 快报记者 是钟寅

## “十一”来古林公园赏秋花秋实

快报讯(通讯员 周艳 记者 孙兰兰)秋天是多彩的季节,也是丰收季节,明天起,古林公园将为南京市民奉上一场“秋花秋实的盛宴”,让大家切身感受秋花烂漫、秋实累累的金秋景观。

2011年9月26日~11月30日,古林公园举办南京首届秋花秋实展,主要展出大丽花、向日葵、观赏南瓜、玉米、辣椒等秋天的花卉和果实。国庆期间,市民来园游览,一方面可以观赏到秋花的美丽,感受到秋实丰收的喜悦;另一方面,市民还能看到很多熟悉的动漫卡通造型,如植物大战僵尸里面

的向日葵、豌豆、坚果、僵尸等,蓝精灵里面的蓝妹妹、蓝爸爸等,大门口还有穿着豌豆、向日葵和僵尸服装的人偶在表演。

记者了解到,在长达两个月的展览期间,活动内容非常丰富,安排了稻草人艺术展、“朵朵葵花向太阳”科普亲子活动、卡通动漫形象展示、大学生烧烤节等活动。活动中有许多与游客互动的活动,如稻草人艺术展,目前园内已经有9组造型各异的稻草人,10月中旬将邀请全市市民在园内制作稻草人。10月下旬,公园还将开展南瓜造型雕刻活动等。

## 女大学生军训汇演穿起裙装

快报讯(实习生 邓婷尹 记者 朱俊俊)大学新生的军训结束了,辛苦之后,留下的是值得珍藏的回忆。昨天上午,在宁高校大学生军训成果汇报大会在南京理工大学第一运动场举行,展现了大学生或阳刚或秀美的一面。

这次军训成果汇报表演与往年最大的不同体现在着装上。参与汇演的同学们的衣着摆脱了单一的传统绿色军装,而是换成了颜色各异的新军服,尤其是女生穿的红色、蓝色等不同颜色的裙装,再配上白色或黑色短靴,更显得青春洋溢,英姿飒爽。

再看看男生方阵,他们的着装也不仅仅是传统的迷彩服,还包含了藏青色或白色的军装,并且分有两种帽式,不再是统一的大檐帽。其中以南京森林警察学院的方队最为引人注目,他们穿着简练的作训服,精神抖擞、斗志高昂,很好地展现出了当代大学生积极向上的精神风貌。



女生秀美带着阳刚



男生更是精神抖擞  
快报记者 朱俊俊 摄

## 女博士创“静心操”与孩子沟通

不通过语言,父母和孩子之间如何沟通呢?这不,哥伦比亚大学教育心理学博士卢雪梅自创了一套“静心操”,不仅用于父母与孩子之间,还可用于夫妻之间,有利于静心、沟通、心理解压。昨天,12355南京青少年综合服务平台邀请了10户家庭来做这套操。

活动现场,10户家庭的家长、孩子盘腿坐在地上,卢雪梅坐在前方,她邀请了一名女孩,一起来做这套“静心操”。两人面对面坐好,随着舒缓悠扬的音乐,只见卢雪梅先摸了摸孩子的脸,随后模拟起婴儿在母亲怀中嗷嗷待哺的动作。紧接着,她和女孩玩起“你拍一,我拍一”的拍手小游戏,相互击掌,然后双手正反面击掌,动作轻柔。女孩开始还有点跟不上节拍,但随着相互击掌的次数增多,摸清了规律,也跟上了节奏,全神贯注。突然音乐声上扬,手的高度也随之上升,幅度增大。最后随着音乐的逐渐平缓,动作变慢,二人双手回归放于膝盖,闭目养神。

据悉这套静心操是卢雪梅自创的。她说,前面抚摸孩子或脸,以及模拟婴儿在母亲怀中的动作,都是为了让孩子感受到爱,进入到成长回忆中。随后通过老游戏,让



卢雪梅和孩子一起做“静心操”

父母和孩子有一个沟通,同时让孩子关注手的动作,精神集中,安静下来;音乐上扬后,动作幅度变大,是表示抛开、放下,让家长和孩子都释放压力;最后便是收心。

卢雪梅说,家长和孩子的沟通多数采用的是说教。“其实不通过语言,用肢体语言、音乐语言就可以传递关怀和爱。”她说,这套操,不仅可用于父母和孩子之间,也可用于夫妻之间,加强理解,排解压力。 快报记者 赵丹丹 文/摄